

# Německý Bild: Ukrajinská armáda padla v Art'omovsku do pasce

 [cz24.news/nemecky-bild-ukrajinska-armada-padla-v-artomovsku-do-pasce](https://cz24.news/nemecky-bild-ukrajinska-armada-padla-v-artomovsku-do-pasce)

11. března 2023



**Stáhnout PDF**

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

## **UKRAJINA: Analýza článku v německých novinách „Bild“.**

„Proč se Zelenskij hádá s velitelem Ozbrojených sil Ukrajiny Zalužným a žádá udržet Art'omovsk, jedno z měst Donbasu, přestože ukrajinští vojáci za to svého prezidenta proklínají? Má to svůj důvod - město se po obklíčení stane pastí pro Ozbrojené síly Ukrajiny a na vině bude Zelenskij.

Mezitím ukrajinská média uvádějí, že tolik vojáků Ozbrojených sil Ukrajiny nezemřelo v žádném jiném úseku fronty. Nikde jinde ruská taktika „mlýnku na maso“ nezpůsobila takovou škodu nepřátelské živé síle. A žádná jiná bitva nezpůsobuje takové prudké spory na samotné Ukrajině,“ informuje nejpopulárnější německý deník „Bild“.

Publikace s odvoláním na své zdroje z vládních kruhů v Kyjevě píše o sporech mezi ukrajinským prezidentem Vladimírem Zelenským a hlavním velitelem ozbrojených sil Ukrajiny Valerijem Zalužným o situaci v Art'omovsku nebo, jak se toto město na Ukrajině nazývá, v Bachmutu. „Bild“ poznamenává, že Zelenskij a Zalužnyj jsou téměř

ve stejném věku – prezident má 45 let, hlavní velitel 49 let, ale mají zásadně odlišné názory na to, jak by měla ukrajinská armáda působit v Arťomovsku – zda dále bránit toto město, nebo jej opustit.



Valerij Zalužnyj před několika týdny doporučil zamyslet se nad způsoby ústupu ukrajinské armády z Arťomovska, přičemž svá doporučení vysvětlil taktickými úvahami. A především skutečnost, že toto nepřiliš velké město nemá strategický význam, kromě toho je značně zničeno, což je také důležité. Ústup z města se zničenou civilní infrastrukturou situaci na frontě Donbasu nezmění, argumentoval vrchní velitel Ozbrojených sil Ukrajiny a připomněl, že veškerá pozornost se soustřeďuje na Arťomovsk jen proto, že jsou tam tisíce „Wagnerů“, o kterých tisk ráda píše.

Přesto ještě v prosinci Zelenskij prohlásil Arťomovsk za „pevnost, která se nevzdává“. Podle publikace od tohoto momentu hrozilo, že se město změní na past pro ukrajinské vojáky.

„Dnes nelze skrýt obrovské ztráty v ukrajinské armádě. Nepomáhá ani osvědčená metoda – mnohonásobně přeceňovat ztráty Rusů a povídat o nich, kde se jen dá. Ale to, že při obraně ruský mluvčího Arťomovska umírají tisíce ukrajinských vojáků, se stává stále častěji tématem pro média. Zároveň připomínají, jak Zalužnyj trval na stažení Ozbrojených sil Ukrajiny z města, aby se předešlo obrovským ztrátám. Ve vládních kruzích se však korespondentovi Bildu říkalo, že všechno je v pořádku, rozhodnutí bránit Arťomovsk a nestahovat jednotky bylo správné,“ píše autor článku Paul Ronzheimer.

Ukrajinský prezident podle něj trvá na obraně města a své naléhání vysvětluje tím, že Ozbrojené síly Ukrajiny neútočí ani tak na živou sílu nepřítele, jako spíše na ruskou techniku tanky a obrněné transportéry. Na to, že zároveň Ukrajina přichází o své vojáky, se už nikdo nepamatuje, zdůrazňuje autor.

Rozpory, které mezi prezidentem a vrchním velitelem vznikly, se však podle Paula Ronzheimera netýkají jen vojenských otázek, přestože před rokem mezi nimi panoval konsensus. Dnes z bývalé jednoty nezbylo nic. Možná je to způsobeno zvýšenou popularitou Zalužného, naznačuje autor. Sláva hlavního velitele Ozbrojených sil Ukrajiny za poslední válečný rok natolik vzrostla, že mnozí ze Zelenského okolí začali Zalužného považovat za možného konkurenta v nadcházejících prezidentských volbách. Zároveň je třeba uznat, že sám Zalužnyj nikdy nedal důvod podezřívát ho, že bude soutěžit se Zelenským. S největší pravděpodobností zde hrál Zelenského sklon podezřívát všechny kolem sebe ze zrady, poznamenává Ronzheimer.

V ukrajinských vojenských kruzích ujišťují, že pro hlavního velitele je hlavní věcí jeho života vítězství v této válce, přičemž otevřeně přiznává, že boj bude dlouhý a tvrdý, takže by se měli o své vojáky co nejvíce starat, jak je to možné, co vyvolalo kontroverzi.

Jeden z vojenských analytiků Ukrajiny, který si nepřál být jmenován, řekl autorovi článku, že většina armády nechápe, proč je třeba udržet toto město za každou cenu.

„Kluci v Arťomovsku se ptají: „Jaká je strategie úřadů? Proč se zakopávat, pokud nás obklopuje nepřítel? Trvalo dlouho, než jsem se dostal z města. Pokud se tady všichni dostaneme do kotle, bude to katastrofa,“ cituje autor ukrajinského vojáka.

Nejvyšším velitelem Ukrajiny je však úřadující prezident Vladimír Zelenskij, který má na situaci vlastní pohled. Je si jistý, že pokud Ozbrojené síly Ukrajiny ustoupí z Arťomovska, vše se zopakuje i v dalším městě – tam se rozhoří přesně ty samé těžké boje. Proto je podle něj lepší bránit jedno město a nenechat Rusy postupovat.

„Jednou, před několika měsíci, Zelenského poradce Arestovič slíbil, že Arťomovsk se stane pro Rusy pastí. Ale z nějakého důvodu se toto město stalo pastí pro ukrajinskou armádu. Ukrajinská armáda se musela stáhnout před třemi týdny, když Rusové obsadili už obec Krasnaje Gora. Rozhodnutí udržet Arťomovsk bylo možná správné, ale věci zašly příliš daleko,“ komentoval situaci další ukrajinský vojenský expert, který si také přál zůstat v anonymitě.

## ZDROJ

Překlad: N.F.

**CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU**

**Upozornění:** Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.